



## 奋斗百年路 启航新征程

# 唱响心中的歌 抒发感恩的情

### 省体育系统庆祝建党100周年文体展演活动举行



本报讯(记者 陈凯 李焱 图)“没有共产党就没有新中国……”“我和我的祖国一刻也不能分割……”昨日下午,河南省体育馆内红歌嘹亮,掌声阵阵。“奋斗百年路 启航新征程”河南省体育局庆祝中国共产党

立100周年暨“两优一先”表彰文体展演活动在这里举行。来自局系统的干部职工、教练员、运动员、离退休老党员以及学生代表齐聚一堂,用饱含深情的歌声、昂扬多彩的舞姿等,真切歌颂党的百年辉煌历程和伟大

成就,营造了庆祝中国共产党百年华诞的浓厚氛围。

展演活动在龙狮舞《龙腾狮跃》中拉开序幕。随后,诗朗诵《党旗颂》、葫芦丝《再奏山歌给党听》、体育舞蹈《长征》、武术表演《武魂》、大合唱《把一切献给党》等精彩节目轮番上演,充分体现了广大党员群众对党和祖国的无限热爱和深情祝福。舞蹈《红旗颂》、配乐快板《赞歌声声献给党》等饱含深情,表达了党员干部心向党、永远跟党走的坚定信念和决心。活动最后,全场观众和演员共同高歌《没有共产党就没有新中国》。整场展演活动围绕“奋斗百年路 启航新征程”的时代强音,让广大党员干部唱响心中的歌,抒发感恩的情,会场内处处洋溢着热烈的喜庆气氛。

活动期间,河南省体育局负责人带领全场党员同志重温了入党誓词;与会领导为2020年度河南省体育系统优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织代表颁奖;少先队员为50年以上党龄的老党员代表献花。整个文体展演活动在《把一切献给党》的大合唱中完美落幕。

本次文体展演活动紧密结合正在深入开展的党史学习教育,以红色题材主旋律歌舞贯穿始终,展现了河南省体育系统广大党员干部凝心聚力、攻坚克难、奋发进取,积极开展全民健身、扎实备战奥运会、全运会,加快发展体育产业,全面推进河南体育高质量发展,助力新时代中原更加出彩的时代风貌和奋斗豪情。

# 上半年职业供求分析报告发布

## 推销展销岗位最缺人

本报讯(记者 李娜 通讯员 付鹏辉)今年上半年,郑州人才市场有啥变化?7月6日,记者从郑州市人社局获悉,根据2021年上半年职业供求分析报告显示,郑州岗位供应充足,行业分布有所变化,求职者就业观念受疫情影响,以稳为主。

在十大短缺职业排行榜中,推销展销人员位列第一,成最缺人岗位,其次是体力工人。

2021年上半年,郑州人力资源市场就业情况保持稳定,供求双方人数和去年同期相比都有明显增加,共举办现场招聘会40场,线下线上共计发布岗位128798个,进行求职登记的求职者有6949人,通过网站求职的有7006人。从上半年郑州人力资源市场的就业情况看,岗位供应充足,行业分布有所变化,求职者的就业观念受疫情影响,以稳为主,求职人数呈下降趋势。

## 岗位供应充足 制造业用人需求最大

与去年同期相比,招聘岗位增加了35727个,增加了38.39%,与2019年同期相比,招聘岗位增加了10517个,增加了8.89%,岗位供应充足,已恢复到疫情前的水平。从行业用人需求情况来看,制造业提供岗位所占比重为21.39%,批发和零售业提供岗位所占比重为15.48%,租赁和商务服务业提供岗位所占比重为15.07%,房地产业提供岗位所占比重为7.82%,教育行业提供岗位所占比重为6.25%,居民服务和其他服务业提供岗位所占比重为5.71%,交通运输、仓储和邮政业提供岗位所占比重为5.49%,信息传输、计算机服务和软件业提供岗位所占比重为4.56%,农、林、牧、渔业提供岗位所占比重为3.97%,住宿和餐饮业提供岗位所占比重为3.88%,金融业提供岗位所占比重为3.05%。

制造业仍然是用人需求最大的行业,但是用人需求比重呈下降趋势。住宿和餐饮业受疫情影响较大,用人需求比重下降明显。教育、交通运输、仓储和邮政业、信息传输、计算机服务和软件业等行业的用人需求比重都有所增加,用人需求的行业分布有变化。

## 就业形式多变 求职人数呈下降趋势

和去年同期相比,求职人数增加了4600人,增加了49.17%。和2019年同期相比,求职人数减少了11616人,减少了45.43%。和2018年同期相比,求职人数减少了23047人,减少了62.29%。疫情防控期间,现场招聘会受限,为了更好地提供网络招聘求职服务,郑州人力资源市场优化了网络招聘求职流程,求职者不用注册登记也可以直接从中部就业网获取岗位信息,导致统计到的求职人数有所减少。随着互联网的快速发展,新兴产业不断涌现,就业渠道多样化,求职者不再单一地通过人力资源市场求职,导致统计的求职人数呈下降趋势,但是求职者的求职过程也变得简洁方便,就业形式更灵活多样。

受疫情影响,就业形势更加严峻,就业机会也更加珍贵,求职者的求职观念发生了改变,主要以稳为主,更倾向于公务员、事业单位、国企央企招聘、教师招聘考试等,应届高校毕业生也更多地选择考研。虽然疫情之后公务员考录进行了扩招,但仍然满足不了巨大的求职需求。

从统计数据上看,就业形势保持稳定,但就业结构性矛盾日益凸显,就业压力仍较大。后疫情时代,不仅求职者的求职观念需要改变,整个就业市场的就业观念都需要改变。供求双方都需要保持耐心,通过不断的磨合、提高,进一步改善供求关系,公共就业服务机构需要提供更好的就业服务,搭建更好的平台,共同维护就业大局稳定。

## 智慧党建平台上线

本报讯(记者 党贺喜)日前,金水区正式上线运行智慧党建平台,开启金水区党建“智慧时代”。

金水区智慧党建平台的建设,是金水区加强党的建设的又一创新,是推动基层党组织建设走深走实的又一重要举措,是实现党员教育管理现代化规范化科学化的一重要阵地,也是推进党建高质量的重要抓手。据了解,金水区智慧党建平台是金水区按照中央和省市委关于推进智慧党建相关工作,依托科大讯飞人工智能技术,通过构建“1+N”产品功能体系,即一个党建超脑、N个应用(党建驾驶舱、党建虚拟主播、VR党建、智能会议、掌上党建),为金水区17个街道、40个行政村,174个社区和两新组织党建提供智慧赋能,涵盖1803个基层党组织、41825名直管党员的网上服务。平台的投用将推动金水党建工作实现管理精细化、服务精准化、决策可视化。

未来,金水区将紧紧依托智慧党建平台,坚持高标准组织运行,持续提高智慧平台运用的针对性、实效性;坚持高质量做好人员培训,努力把智慧平台建设成为党支部教育党员干部的新平台,服务党员群众的新载体,规范组织生活的新品牌。

## 二七广场再添红色教育“打卡地”

### 党建文化长廊开放



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 崔宇正文)近日,位于二七广场北侧的党建文化长廊(如图)开放,和郑州二七纪念馆相呼应,成为二七区的又一处红色教育“打卡地”。

据了解,党建文化长廊利用二七广场独特的区位优势,以“四史学习”“中原文化”“二七文化”“河南红色文化”为主要展出内容,同时展示了“二七精神”“焦裕禄精神”“红旗渠精神”等红色精神。

走进长廊,迎面而来的是中国共产党从一大到十九大的光辉历史;中国共产党千秋伟业、百年风华的经典历史,以及新中国改革开放史等多方面内容,通过转轴及造型墙的形式,图文并茂予以展现。

长廊还融入了声、光、电和互联网技术,使得红色教育更形象、更生动。站在特定的位置下,入党誓词等内容便通过特殊的传音装置传到参观者耳

中;通过微信扫码,参观者便可编辑一张有声明信片转发到微信朋友圈;长廊中的大屏幕上会循环播放党史教育专题片。

长廊作为市民、游客可以到二七广场参观学习、拍照的红色教育“打卡地”的同时,由于二七广场现场改造工程的施工,长廊又是市民、游客穿过广场的便民通道,这道既“养眼”又实用的红色风景线,得到了市民和游客的频频点赞。

长廊开放后,不断吸引到过往市民驻足观看、打卡拍照,每天参观者达上万人。二七区城管局负责人介绍,该局把为群众办实事当作党史学习教育的切入点、落脚点,除了打造红色长廊,还开展了“学垃圾分类 童心向党”活动。把党史学习教育同方便市民、游客联系起来,同学生暑假学习、爱国主义教育联系起来,让党史学习教育达到“看得见、摸得着”的成效。

## 异乡人不慎伤手指 交警全力护送就医

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 见习记者 刘地 通讯员 李颖)“交警同志帮帮我,我的手指干活的时候被玻璃压断了,急需去医院,现在打不到车,能帮我一下吗?”7月4日,交警五大队花园农业岗辅警丁振、曹树久接到群众求助,迅速将一名断指伤者送往医院。

当日19时左右,正值晚高峰,花园路农业岗车流量比较大,岗上交警接到群众求助后,迅速了解情况得知该求助断指伤情已延误一个多小时,刻不容缓,争取一秒钟就是给救治带来复原的希望,丁振和求助人员沟通后立即驾驶警用摩托车带上求助人员赶往郑大一附院,一路上拉响警笛,前方车辆听到警笛后纷纷避让,最终,民警仅用11分钟就将求助者送往郑大一附院急诊中心,使患者顺利得到救助。

经了解,求助人员纪某,外地人,在郑州打工,在工作中不慎伤到手指,自己对郑州路况不熟悉,高峰期在路边打不到车,看到路口执勤的交警,情急之下向警察求助,最后,纪某及家属对交警的热心帮助表示感谢。

## 郑州图书馆推出暑期安全教育课

本报讯(记者 成燕)昨日,一场生动的防溺水安全知识讲座在郑州图书馆举办。市红十字水上义务救援队队长牛振西带领救援队队员走进郑州图书馆,为小读者们带来暑期安全教育第一课。

结合救援队丰富的救援经验,牛振西用溺水事件的实例警示小朋友们安全无小事,模拟救援、安全知识分享,小读者们在安全宣讲员的带领下,许下了坚定的誓言“防溺水,远离危险”。

据了解,作为市红十字水上义务救援队队长,牛振西从自己一个人救人到组队义务救援,带领水上义务救援队多次参与重大险情的救援,累计挽救90多条鲜活的生命。从2012年起,该救援队在水域周边学校开展水上安全知识普及及教育讲座,倡导“见义勇为”“救人不舍己”的科学救生理念,直接受益中小學生、大学生超3万人,大大降低了溺水事故数量。

本次活动是郑州图书馆“非遗中的美好生活”暑期民俗系列手工体验首次活动,通过非物质文化遗产手工体验和防溺水教育有机结合,让青少年儿童在玩中学、学中玩,通过防溺水知识分享、知识问答、非遗手工操作等方式,向孩子们宣传预防溺水知识,进一步提高孩子们的安全意识和自救自护能力。

## 文化惠民活动进基层



本报讯(记者 秦华 文/图)信仰的旗帜高高飘扬,坚定的步伐铿锵向前。近日,由河南省委编办综合处、省文化馆联合开展的“庆祝建党百年,助力乡村振兴”主题党日暨文化惠民走基层活动,在巩义市小关镇南岭新村举办。

戏剧与舞蹈、诗朗诵与合唱、器乐与杂技(如图)……活动用多种形式充分展现了中国共产党百年来的筌路蓝缕、不忘初心的光辉历程。现场观众和演职人员感到,这既是一场精彩的文艺演出,也是一堂生动的党史教育课。

曲剧《山鹰》选段、戏歌《红色娘子军》选段、豫剧《朝阳沟》选段、《焦裕禄》选段、《中国红》选段等戏曲演唱,让观众再度领略红色戏曲的魅力;歌曲独唱《我和我的祖国》《不忘初心》唱出了对党和祖国的热爱之情;诗朗诵《我爱这土地》表达真挚、火热的爱国之心,现场观众深受感染;此外,欢快的唢呐独奏《庆胜利》、悠扬的萨克斯独奏《映山红》、唯美的杂技《信仰》也精彩上演。

演出最后,台下观众挥动着手中鲜红的党旗,和演员们高声齐唱《歌唱祖国》,掀起了整场演出的高潮。

据悉,在全国人民热烈庆祝中国共产党成立100周年之际,省文化馆筹备了河南省民间艺术大赛、河南省第五届艺术广场舞展演、河南省群众合唱展演、“翰墨丹青颂百年”——庆祝中国共产党成立100周年河南省书画美术作品展、“我们的队伍向太阳”摄影作品展等十余项主题惠民展演活动。通过这些丰富多彩的群众文化活动,全方位满足群众多样化、多层次的精神文化需求,营造庆祝中国共产党成立100年的浓厚氛围。

## 快板声声说党史



“光辉历史言不尽,党史故事我宣传……”近日,高新区办公服务中心志愿者走进群众中,用老百姓喜闻乐见的音乐快板讲述着、宣传着党的百年光辉历程,走到哪里都是一道靓丽风景线。

本报记者 刘地 摄

## 让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

### 社会主义核心价值观内容阐释(七十九)

公正是捍卫权利的天平,它是衡量社会发展的价值准绳。古往今来,人类追求的幸福生活,只能建立在公平正义的基础上。社会主义正是在资本主义不公正的废墟上诞生的,公正作为社会主义社会的内在要求,集中体现着社会主义的制度优越性和道义感召力。

我们倡导的公正,不只是强调机会平等和程序正义的公正,而是兼顾结果正义,体现在社会生活各个领域、各个层次、各个方面的公正。社会主义社会的各项制度安排,是要将最广大人民的根本利益作为出发点和落脚点,在社会发展过程中尽最大努力实现人民的愿望、满足人民的需要、维护人民的根本利益。